

Patriciul

COLEDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATICA

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pt. sindicalizați " " 3.500.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Cețiți în corpa ziarului:

- Cartea de Casație a marelui mareșal Antoniești.
- Parcul Libertății a fost predat publicului.
- Importanța declarației a d-lui Molotov.

Nava Mircea predată guvernului român de către autoritățile sovietice

La solemnități au asistat M. S. Regele, mareșalul Tolbuchin și membrii guvernului

BUCUREȘTI, — În cursul zilei de ieri au avut loc la Constanța mari solemnități cu ocazia predării de către autoritățile sovietice guvernului român a marelui vas românesc Mircea. Nava Mircea a fost predată de către autoritățile sovietice autorităților române în cadrul unei solemnități care a avut loc la Constanța.

Echipajul sovietic a fost schimbat de pe această navă cu echipaj românesc. Solemnitățile au fost deschise la orele 10.45, când a sosit mareșalul Tolbuchin comandantul trupelor sovietice din România, ca reprezentant al autorităților sovietice. Au mai participat membrii guvernului, autorităților militare și civile. La orele 11 a sosit M. S. Regele Mihai I care a fost întâmpinat de către mareșalul Tolbuchin și de către membrii guvernului în frunte cu d. dr. Petru Groza.

Primarul orașului Constanța l-a întâmpinat pe M. S. Regele cu sare și pâine simbolizând tradiționalul obicei. La sosirea M. S. Regelui au fost trase 21 salve de tun. După sosirea M. S. Regelui a fost ridicat marele pavilion și amiralul sovietic Teskin a arătat că nava Mircea este gata de a fi predată marinei române.

Au fost rostite scurte discursuri de către mareșalul Tolbuchin și amiralul Bărbuneanu subsecretar de stat la marină. Pe bordul vasului a fost desvelită o placardă pe care este înscris gestul de prietenie și mărinimie a guvernului sovietic față de poporul român prin predarea navei Mircea.

După ce la 12 Octombrie 1945 guvernul sovietic ne-a retrocedat 18 nave de război și 23 vase comerciale, nouă gesturi prin care ne-a fost înapoiată vasul-scoală „Mircea” a fost primit de întreaga opinie publică românească cu un adânc sentiment de grațitudine.

Nava-scoală „Mircea” deține în inima marinarilor români un loc deosebit. Mai multe scrieri de marinar au învâțat pe bordul acestui vas, aspra ploaie și scoala a mării.

Construit în 1939, are o lungime de 73 m. și o lățime de 12 metri, înzestrat cu trei catarge, o suprafață de vele de 1750 m. p., vasul are o viteză de 9,5 noduri cu vele strânse și un deplasament de 1500 tone.

D. dr. Petru Groza decorat de M. S. Regele cu ordinul „Serviciul Credincios”

În cadrul serbărilor care au avut loc luni la Constanța, M. S. Regele Mihai I a decorat pe d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, cu ordinul „Serviciul Credincios”, în gradul de colonel.

DECRETUL REGAL DE DECORARE PRECIZEAZA CA ACEASTA DECORATIE A FOST DEBORNATA DE M. S. REGELE PRESEDINTELUI CONSILIULUI, AVAND IN VEDERE REALIZARILE GUVERNULUI PREZIDAT DE D-SA.

Printre meritele enumerate de susamintitul Decret Regal, figurează: acțiunea pentru refacerea țării noastre prin mobilizarea tuturor forțelor productive; îndeplinirea loială a condițiilor Armistițiului; consolidarea situației noastre externe prin reluarea raporturilor diplomatice cu Uniunea Sovietică și apoi cu Marea Britanie și Statele Unite; raporturi de prietenie cu toate țările vecine;

OBTINEREA TRASARII DEFINITIVE A GRANITELOR ARDEALULUI, REVENIT LA PATRIA MAMA.

Greva muncitorilor din căile ferate americane a fost aplanată

— Greviștii reiau lucrul în cursul zilei de astăzi —

WASHINGTON, Conducătorii sindicailor muncitorilor dela căile ferate au anunțat ieri încetarea grevei. Această decizie a fost luată pe baza înțelegerii cu patronii, cari au promis să plătească salariile muncitorilor.

Decizia privește ameliorarea condițiilor de muncă, aceasta va avea loc în decursul unui an. Această grevă s'a încheiat cu un succes important al muncitorilor dela căile ferate.

Președintele Truman a rostit ieri un discurs în fața adunării unite a senatului și senatului. D-lui a cerut încetarea de a introduce noi măsuri pentru înfruntarea grevelor.

Președintele Truman cere să fie evitat de a utiliza forțele armate în cauza unor greve la uzine de interes public și de a înrola muncitori pe acei muncitori cari au

face grevă la uzinele controlate de guvern.

În cursul discursului, secretarul senatului a predat președintelui Truman telegrama care anunța încetarea grevei dela căile ferate. Adunarea a luat la cunoștință acest eveniment cu satisfacție.

Președintele Truman a prezentat spre votare un proiect de lege, conform căreia muncitorii cari ar participa la grevă, în uzinele, în care guvernul este interesat, vor putea fi pedepsiți cu amendă, închisoare și pierderea drepturilor civice.

Proiectul de lege a fost aprobat cu 306 voturi contra 13.

Greva celor peste 250 mii de muncitori din căile ferate americane, a fost aplanată Sâmbătă noaptea, în urm intervenției personale a președintelui Truman. Sâmbătă noaptea la orele 12

a expirat ultimul dat de președintele Truman atât patronilor cât și muncitorilor din această branșă.

Prin această lege, muncitorii ar avea dreptul să facă grevă contra patronilor și proprietarilor care nu satisfac doleanțele lor, dacă însă interesele naționale sunt lezate atunci președintele s'a aibă dreptul de a înrola în armată pe greviști.

Astfel greva muncitorilor din căile ferate a luat sfârșit și cele 90 mii vagoane încărcate cu alimente pentru Europa și-au continuat drumul încă ieri noapte.

Noul subsecretariat de stat al ministerului educației naționale ia ființă

Noul subsecretariat de stat al ministerului educației naționale, al cărui titular va fi d. prof. Miron Nicolescu, va fi adus în discuția primului consiliu de miniștri, când se va hotărî înființarea lui

Coaliția de stânga a câștigat alegerile din Cehoslovacia

PRAGA. Corespondenții de presă ai aliați au anunțat azi noapte din Praga, că deși alegerile nu s'au terminat încă din rezultatele parțiale se poate constata că coaliția partidelor de stânga a câștigat în majoritatea districtelor de alegeri.

În Slovacia, coaliția partidelor de stânga a luat un procent de 72 la sută iar celelalte două partide care participă la alegeri au intrunit numai 17 la sută din totalul voturilor. Numărul voturilor neexprimate nu trece de 1 la sută.

În alte regiuni ale țării, de exemplu în Boemia și Moravia coaliția partidelor de stânga a atins un număr de voturi și mai mare intrunind aproape 80 la sută.

Rezultatul final al alegerilor va fi comunicat probabil în cursul zilei de astăzi.

După cum se comunică, în majoritatea districtelor conduc comunistii, care au intrunit în cea mai mare parte a țării peste 40 la sută din numărul total al voturilor.

Mesajul dlui Bevin trimis dlui Molotov

— Tratatul de alianță anglo-sovietică aniversază al 4-lea an —

LONDRA. Luni s'au împlinit patru ani dela semnarea tratatului anglo-sovietic de alianță și asistență mutuală, care a fost semnat în timpul războiului purtat împotriva hitlerismului.

Cu prilejul împlinirii celui de al patrulea an al acestui tratat, d. Bevin, ministrul de externe al Marelui Britanie, a trimis d-lui Molotov un mesaj în care spune între altele:

„Ne dăm seama de greutatea care confruntă lumea de după război dar pentru fiecare problemă se cere răbdare și înțelegere.”

D. Bevin își manifestă apoi credința că strădaniile celor două țări isvoresc din interesele adânci reciproce față de redresarea lumii și și-a exprimat speranța că toate chestiunile vor fi rezolvate într'un spirit amical și în deplină înțelegere.

Patriotul Sportiv

După o luptă dramatică accentuată în repriza a II-a echipa națională a învins cu un punct diferență Oradea

România-Oradea 4:3 (0:2)

Stadionul Giulești — 30.000 spectatori — Au marcat: Coracu (2) Saravetzky, Hamis (2) Iordache și Reuter

Cel 30 mii de spectatori de pe stadionul Giulești au asistat la un match care ca joc și tehnică a fost la înălțime. Cele două echipe au prestat un joc de mare clasă. În repriza I-a Oradea a fost superioară și această superioritate a și fost exprimată prin două goluri marcate de Coracu, care a prins o și bună. În repriza secundă, echipa națională și-a revenit și după o luptă dramatică a reușit ca să egaleze și chiar să înscrie goalul victorios.

Se poate constata cu bucurie și după acest match, cât și din cele anterioare, că fotbalul românesc este deja la înălțime și nu va trece mult timp și echipele noastre vor avea faima lor de altădată când numele echipelor noastre erau cunoscute în toată Europa.

Cele două echipe au aliniat următoarele formații:

România: Lăzăreanu — Straja, Marinescu — Ritter, Negrescu, Petschowsky — Fabian, Reinhardt, Humis, Inceze II și Reuter.

Oradea: Toth — Lorant, Nagh — Saravetzky, Juhasz, Bodo — Holdasz, Dalos, Baraky și Coracu.

DOUA GOLURI IN PRIMA REPRIZA

Jocul începe într-un ritm accelerat. Din primele minute înaintarea orădeană încearcă apărarea echipei naționale și câteva acțiuni periculoase se succed în partea apărării de Lăzăreanu.

Echipa orădeană a jucat un sistem cu patru înșinași în prima linie și cu interu drept răzător. Astfel, Juhasz l-a putut neutraliza complet pe Humis. Atacurile echipei naționale au fost dirijate de către Inceze II, care s'a dovedit cel mai periculos și penetrabil din linia de înaintare.

Primul goal a fost marcat în minutul 37 prin Coracu, care scăpând de apărarea adversă înscrie imparabil 0:1. Atacurile orădeanilor continuă și în minutul 42 sunt încununade de succes când din nou Coracu înscrie după o goană formidabilă 0:2.

REPRIZA II-a JOC VARLAT SI SPECTACULOS

În repriza II-a d. Economu și antrenorul federal Albu, fac unele modificări în echipa națională. Astfel în locul lui Lăzăreanu intră Iustin, Vass îl înlocuiește pe Straja, iar Reinhardt este schimbat cu Iordache.

Formația echipei naționale se prezintă deci în felul următor:

Iustin — Marinescu, Vass — Ritter, Negrescu, Petschowsky — Fabian, Inceze II, Humis, Iordache și Reuter.

După pauză Oradea deschide din nou atacurile, Iustin însă intervine în mod prompt, salvând situația dificilă.

Oradea atacă încontinuu. Aceste atacuri sunt conduse cu măiestrie de către Spielmann, care s'a dovedit a fi cel mai mare centru atacant din țară. În minutul 5 Baraky trage puternic în poartă și Iustin plonjează, eliminând balonul peste bară.

În minutul 7 Spielmann este faultat și Negrescu face un hands. Arbitrul acordă 11 metri care este executat de către Saravetzky, 0:3.

PRIMUL GOAL AL ECHIEI NAȚIONALE

După acest goal, urmează faza dramatică a matchului. Echipa națională nu se descurtăjează. Sunt conduse nebunșt frumoase.

În minutul 15 se produce un fault la marginea terenului de 16 m. Iordache execută lovitură, marcând imparabil (1:3).

Primul punct înscris înviorcăză echipa și atacurile devin furtunoase. Echipa orădeană dă semne de oboseală și conștientă echipei naționale țese învingătoare.

	Iustin	Vass	Petschowsky
Ritter	Fabian	Reinhardt	Reuter
Inceze II.	Băcuș	Spielmann	Iordache
	Reinhardt		

Din Arad au intrat șase jucători, toți de la ITA., mai sunt 2 timișoreni, unul din Oradea, unul din capitală și unul din Târgu-Mureș.

S. G. A. victorioasă la Reșița

SGA-SSMR 3:2 (0:1).

Echipa arădeană a învins după un joc frumos, prestat în special în repriza secundă. Echipa din Reșița a jucat sub așteptări.

Gală de lupte greco-romane

Azi după amiază va avea loc în sala Teatrului Comunal o mare gală de lupte greco-romane și americane sub auspiciile OSP-ului.

Vor participa la această gală, cei mai renumiți luptători din țară. Iată câteva nume: Sambru Ion, Ivan Dobrov, Molu Dumitrescu, Vintilă Pavel, Fazekas Bella, Nico-

IN DOUA MINUTE DOUA GOALURI

În minutul 15, Inceze scapă cu o minge, o trece lui Fabian, care ține pe tușă, centreză, centrul atacant Humis ajunge în posesia balonului, trage cu putere și înscrie imparabil, 2:3. Peste un minut Reuter trage în poartă și Saravetzky bagă piciorul. Situația nu se mai poate salva, egalitatea se produce 3:3.

Din acest moment echipa națională joacă cu mare superioritate. Pasele sunt precise și înaintarea combină acțiuni frumoase matematice. Minutul 19 este decisiv.

Minga este trecută lui Iordache, care i-o trece lui Hamis. Se produce un fault la poartă orădeană și Hamis înscrie punctul victorios, 4:3.

Vădeza jocului nu scade și echipa națională periclitează și pe mai departe poarta adversă. Orădeanii conduc și ei câteva acțiuni frumoase care sunt însă neutralizate de către Iustin și Vass.

În minutul 43 Fabian înscrie un goal însă fiindcă a porrit din ofsaid arbitrul nu-l acordă. Matchul se termină sub prestunța echipei naționale.

ECHIPT NAȚIONALĂ A AVUT PUNCTE SLABE

Privit în ansamblu matchul a fost frumos și spectaculos cu toate acestea echipa națională nu și-a jucat forma așteptată. Cu puțin noroc orădeanii puteau să învingă, sau în cel mai rău caz să scoată un draw. Echipa națională a fost în înălțime numai în repriza secundă, când s'a făcut modificările arătate. Lăzăreanu a apărut slab. În schimb Iustin a fost la înălțime. Dintr-o fundași cel mai bun și cel mai sigur pe balon este Vass care și-a asigurat locul în echipa națională.

În linia de mijlocuri Petschowsky cel mai bun. Linia de înaintare a funcționat destul de bine, cel mai bun a fost Inceze și Iordache. Reinhardt de asemenea a jucat o formă bună și constantă, Fabian în schimb a fost slab și n'a corespuns așteptărilor. De asemenea și Hamis a debutat slab.

Dela orădenii cel mai bun este Spielmann și Baraky. Coracu bun și foarte penetrabil. Portarul Toth a apărut bine. D. Doza s' a condus corect.

FORMAREA ECHIEI NAȚIONALE

După terminarea matchului delegația de selecționare s'a întrunit într-o ședință pentru a forma în mod definitiv echipa națională care va debuta la 2 Iunie contra echipei naționale maghiare.

După lungă discuție, echipa națională a României a fost formată în felul următor:

	Iustin	Vass	Petschowsky
Ritter	Fabian	Reinhardt	Reuter
Inceze II.	Băcuș	Spielmann	Iordache
	Reinhardt		

După părerea noastră această echipă este cea mai potrivită care să poată accuza un rezultat onorabil contra selecționatelor maghiare.

TOTI RESPONSABILII DE BOX sunt rugați a se prezenta în ziua de Miercuri 29 Mai a.c., la orele 17 după amiază la Comisia Locală Sportivă.

Se vor discuta probleme importante în legătură cu sportul de box. Acei responsabili care vor lipsi dela această ședință vor fi sancționați.

Mica publicitate

AGENTIE HATSCHER Bal. 17. Telefon 1695. (Sumele în lioane). 520: palat 8 apartamente, 470: primăriei, 6 camere, 600: jeni pare, fabriclocal. 255: 14 apartamente, mare grădina. 145: colț, prăvălii, 3 apartamente, 60: 6 apartamente mijlocie, vilă modernă, locuință ocupată. 55: Radna, 5 camere, baie, loc. mică. 26: Muresel, grădina re, casă frumoasă.

DE VANZARE o garnitură de cucaza care merge de sine. Belcu Pavel, Moș Ajun 4.

SCHEMB locuință 4 camere și pensie din centru etaj, o cunștă corespunzătoare sau cunștă particulară în condiții avantajoase. Adresa la ziar.

VAND fereastră cu 3 aripi, Str. Barbu Lăutaru 50.

LEICA sau Retina cumpărată azi. Foto Optica. Brătianu 9.

CUMPAR o instalație de moară o pereche de pietre 36-42. Moldovan Francisc morar, teni.

ANGAJEM femeie bună price la gătit. Bulevardul Regina 18. apartamentul 22.

CAUT CASA particulară închiriat 2-3 camere și dinje. Adresa la ziar.

CAUT cameră mobilată în oraș. Câștesc prețul zilei. Telefon 10.

PIERDUT carnet Economatului ținătorilor publici pei numele gojenca Pavel învâjător. De nul.

MOBILIER modern cu vitrină sticlă pentru bodegă de vân. Zilnic la ora 2-4. Str. Gr. Comșa 5, ap. 1.

DE VANZARE una mașină de maiat cicrepi electrică de Grănicerul. Telefon 31-87.

PIERDUT carnet Economatului ținătorilor și pens. Nr. 279 mele Popovici Alexandru. De nul.

PIERDUT buletin pe numele hcret Roman. Găsitorul preda adresa contra recompensă.

BUCATAREASA angajează diat Restaurant Ferdinand Avram Iancu II.

SOT soție, fără copii, cunștă ră cu acces la bucătărie și chiar cu bucătărie. Str. D. Na laș 146.

CURS nou începe la 1 Iunie lografie (cu zece degete), bilitate și stenografie. Pa Strada Cosbuc 1.

VAND urgent o motocicletă dapp 2 cilindri, orizontal, sa la ziar.

VAND bicicletă Starkenbur stare bună. Crișan 12.

DE VANZARE o mașină de cotat 70 cm. 15. No. 6. o de cusut specială pentru trage, o mașină de plusat. la ziar.

PIERDUT fular în Str. Ghilba ta. Găsitorul preda la adtrația ziarului contra recompensă.

VAND una pereche hamuri complete. Eventual schimbă tra docar în bună stare. Te 10-36.

CAUT locuință cu 1 sau 2 ca și cu bucătărie. Mijlocitorii mesec recompensă. Adresa la ziar.

DAU în chirie doi cai buni. Te 10-36.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 7. Duminecă la 11.

Azi, astinen 11.00 **IREN ZILAH** Avocat de divorț

Vând prăvălie completă în centru adresa la ziar 1647

Savoy Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. II, 30

Cel mai mare film muzical sovietic **Volga-Volga** cu celebra artistă Orlova

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. 11.30

Azi! Marele film sovietic **Așa s'a călit oțelul** După romanul lui Ostrowski de V. P. Petrovski, I. Fedoto va. V. Bubnov

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. matineu

Azi, regala cowboy-urilor **Buffalo Bill** în Fluviul Însângerat

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 la 9 te grădina Dum. și Sârb. 11.30 mat.

Azi, filmul hazului și al răsului cu lacrimi **Vacanța pe rivieră** cu cel mai mare comic francez Duvalles

Urania Telefon 12-32. Repr. Dum 10, 11.30, 3, 5, 7 și 9

Azi program dublu: **I. Charlie Chaplin în bale** **II. Șeriful răzbunător** cu Tom Taylor

Lămuriri asupra legii chiriilor

Amplasamentele anterioare ale ziarului nostru publicat textul definitiv al legii...

...a ușura aplicarea întocmai a legii și pentru a fi pe înțelesul tuturor...

...prelungite de drept până la 23 Aprilie 1946 toate contractele de închiriere...

...prelungite contractele referitoare la imobilele...

...proprietatea Statului, județelor, comunităților, persoanelor juridice de drept public și ale persoanelor juridice cu scop...

...Comisiunii de Miniștri) când în exercițiul comerțului sau industriei...

...prelungite contractele comerciale și industriale încheiate pe anul 1946, după un venit anual imediat...

...la 500.000 lei inclusiv; sunt și cele privitoare la locuințe, precum și cele în patrimoniul URSS, indicate...

...scopul în care sunt încheiate: posesorile unui contract de servicii, posesorile unui contract de arendă, posesorile unui contract de arendă...

...contractele cetățenilor străini. Apărut în ziare comunicatul că...

...apărut în ziare comunicatul că, în urma evacuării cetățenilor străini...

...contractele persoanelor care lipsesc în mod continuu mai mult de un an...

...plătibilă pentru timpul dela 1 Aprilie 1946—23 Aprilie 1947 va fi în chirie legală de pe anul precedent (23 Apr. 1945—23 Apr. 1946)...

...cu coeficientul din art. 6, în locuințe: funcționarii publici, pensionarii, funcționarii...

...funcționarii particulari, liberi profesioniști, meseriași, patronii, coeficientul 3; comercianții și industriașii, 5; funcționarii...

...se majorează cu 50 la sută pentru cele menționate la punctele b) și c) mai sus...

...când au venituri imprevizibile între 2 milioane și jumătate milioane, iar dela 4 milioane în sus se majorează cu 100 la sută.

...la imobilele ce nu se servesc de către diverse instituții publice, persoane fizice, etc. coeficientul 3; pentru ateliere cu cel mult 5 lucrători...

Produsele industriale vor fi distribuite în sate prin cooperative și fără colectare de produse agricole

Subsecretariatul Aprovizionării a dat următoarele dispoziții Oficiilor Economice județene:

Toate produsele industriale aflate în depozitele federale și cooperative vor fi imediat repartizate la sate prin unități cooperative pe bani fără a cere în schimb produse agricole.

Vor avea precădere comunele ce au suferit mai mult din cauza războiului și secetei.

Repartiția și predarea la comune trebuie făcută în 48 ore, dela primirea ordinului telegrafic, înaintând tabloul de repartitie la Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării.

Distribuirea în comunele rurale se va face numai de unitățile cooperative contra bani pe baza tablourilor întocmite de Comisiile Economice Comunale, cari vor fi semnate de primitorii produselor.

Comisiunile Economice Comunale vor da preferință invalizilor, văduvelor, orfanilor de răz-

boiu, săraci, celor cari au dat vite, pentru armistițiul până la 6 Noembrie 1945 și altor locuitori nevoiași, cu excluderea acelor cari au primit anterior cantități suficiente de asemenea produse.

Distribuirea acestor produse la sate trebuie terminată în cel mult 20 zile.

Se precizează că prin produse industriale trebuie înțeles: firele de bumbac, pânzeturile, încălțămîntea,

unelte agricole și fierărie, materiale de construcție și toate articolele de uz casnic. Dealtfel ordinul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării a și ajuns la Arad și d. Lupuțiu Ioan, noul director al Oficiului Economic Județean a luat măsuri în consecință pentru ca institutiile cooperatiste din cuprinsul județului Arad să distribuie țăranilor toate produsele industriale pe care le au actualmente în depozite.

Prețurile de vânzare la zarzavaturi, legume, fructe indigene, păsări vii, și ouă sunt libere

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu prevederile deciziei Comisariatului General al Prețurilor Nr. 1051, publicată în Monitorul Oficial Nr. 113 din 17 Mai 1946, prețurile de vânzare

la zarzavaturi, legume, fructe indigene, păsări vii și ouă, vor fi determinate și calculate de către comercianții cu ridicata și cu amănuntul și comercianții ambulanti pe proprie răspundere, în conformitate cu dispozițiunile art. 13 și 14 din legea Nr. 349 din 3 Mai 1945. Producătorii, comercianții cu ridicata, comercianții cu amănuntul, precum și comercianții ambulanti sunt obligați a respecta întocmai dispozițiunile cu privire la facturile eliberate de note, afișarea și etichetarea prețurilor, etc., prevăzute de legea sabotajului economic.

Inscrieți-vă la BIBLIOTECA DE IMPRUMUT
 abonamente Lei 6000 lunar, garanție Lei 5000. Veți fi servit prompt.
"UNIREA" Librărie, papetărie, sticlărie, articole de menaj.
 Mare asortiment de cadouri. 609
 A R A D, B.1. Reg. Maria 20. — Telefon: 10-93.

Comercianții au datoriat de a sprijini guvernul democratic în opera de redresare economică a țării

a declarat d. Octavian Ghișa — Sărbătorirea unui an de activitate a președintelui USIC-ului

Din inițiativa comitetului secției îmbrăcăminte a USIC-ului Arad, a avut loc Duminecă într-un spirit festiv o masă comună la cantina acestei organizații pentru a sărbători împlinirea activității de un an a președintelui secției îmbrăcăminte și a USIC-ului local, d. Octavian Ghișa.

Din partea comitetului, d. Ghișa a fost felicitat de către d. Faur Iuliu și d. Molnar Luiza, scotându-se în evidență scopurile pentru care a înțeles să lupte președintele USIC-ului în decursul activității sale de un an: rezolvarea revendicărilor juste ale comercianților, încadrarea comerțului în marea operă de redresare economică a țării (lupta contra speculei, a supraprețurilor, a formalităților exagerate, etc.).

precum și asigurarea în sânul organizației unui spirit sănătos, democratic.

D. Klein Wilhelm, a accentuat meritele președintelui în legătură cu înființarea cantinei USIC, pentru angajării comercianților, unde azi mănâncă peste 170 de persoane, iar d. Spiridon, președintele Sindicatului Restauratorilor, a exprimat felicitările acestei secții, recent aderată la USIC.

Tuturor le-a răspuns în cuvinte emoționante d. Octavian Ghișa, re-

levând faptul că dela începutul activității sale în fruntea USIC-ului, a căutat o colaborare sinceră și permanentă cu Comisia Locală a Sindicatelor Unite Muncitorești, ținând cont că aceste organizații se întâlneau în numele lor într-un scop comun și anume: redresarea economică a țării.

— La această muncă trebuie să contribuim cu toții, — a spus d. Octavian Ghișa. — Pentru aceste motive, în interesul nostru al tuturor, luptăm noi, comercianții încadrați în USIC contra speculei, contra bursei negre și pentru ridicarea prestigiului comerțului cinstit. Datoriți acestei munci, organizația noastră se bucură azi în fața forurilor competente de cuvenita

autoritate. Noi suntem convinși că datoria noastră este de a sprijini guvernul democrat al țării în străduințele sale de a redresa economia țării românești și suntem convinși că revendicările noastre juste vor fi soluționate, urmându-se linia trasată de guvernul democratic român.

În urma propunerii d-lui Klein Iosif, cei prezenți au hotărât ca, comercianții încadrați în USIC să se întâlnească în prima Duminecă a fiecărei luni la masa albă, în sala cantinei USIC.

În încheiere d. Grosz Adalbert a adresat un apel comercianților pentru a contribui cu un sprijin efectiv la susținerea cantinei.

Fără Casinoli
PREDEAL Perla României
 Pensiunea CARMEN
 tot confortul — masă excelentă. Telefon 28. GEORGES HAIMOWICZ 611

Verificarea cetățeniei celor plecați și întorși din Ungaria

În ședința de Vineri a comisiei pentru verificarea cetățeniei celor plecați și întorși din Ungaria, în urma verificării actelor, au fost admisi, amănați și respinși următorii:

Admiși: Czauner Iosif, Ermez Iosif, Drucker Ana, Palfi Iosif, Bernhardt Gheorghe, Buckhauer Carol, Primo Ludovic, Manga Iosif, Sagi Mihai, Cotroczo Stefan, Rusu Mihai, Mester Iosif, Parkas Ladislau, Palinko Desideriu, Ianczek Francisc, soția lui Lupp Ludovic, soția lui Szikszai Stefan, Gerich Valera, Kovacs Emeric, soția lui Kovacs Emeric, Poszt Ferdinand, Farkas Tiberiu, Gences Co-

loman, Nagy Stefan, Kotroczo Stefan, David Francisc, văd. Krista Pavel, Nemeth Ion, Iacob Carol, Iakab Stefan, Horga Ion, Sander Elemer, Krcsi Marton, Kelemen Ion, soția lui Blahutka Alexandru, Kauba Zoltan, Karolyi Iuliu, Heim Iulia, Racz Gavril, Pofka Ernest.

Amănați: Stadler Henric, Berketz Ladislau și Spinder Iosif.

Respinși: Zoldos Alexandru Stefan, Dufec Iosif, Covaci Iosif, Palatinus Francisc, Nagy Carol, Somogyi Ludovic, Csiki Stefan.

Lipsă: Papp Stefan și soția lui Sinko Ion.

neînțelegere contribuțiile la cheltuielile comune se vor stabili prin ordonanță prezidențială. Plata cheltuielilor se va face proprietarului.
 Reparațiunile indispensabile, când proprietarul refuză să le facă, se vor executa de administratorul grant iar când acesta nu există, de către cricarea chiriei care a obținut autorizație cuvenită în acest scop, iar sumele cheltuite se vor reține din chiria plătită proprietarului. (Continuăm)

Platforma-program a Blocului Partidelor Democrate trasează drumul redresării economiei naționale și al propășirii poporului român

— Ridicarea nivelului economic, cultural, politic și social al întregului popor —
Ridicarea standardului de viață a moșilor —

Comentariile partidelor politice

Partidul Național Popular

Pentru o bună cunoaștere a programului Partidului Național Popular: (l-am publicat în ziarul nostru local „DESTEP-TAREA”), este evident că programul de imediate realizări al Blocului Partidelor Democrate, s'a construit pe scheletul acestui program. Pentru noi, național-popularii, este o mândrie și o deosebită satisfacție să vedem cum partidele democratice se grupează în jurul ideii monarhice, a proprietății individuale, a ideii culturii nestingherite și a înălțării armatei, puncte cardinale ale programului nostru. Aceasta este dovada incontestabilă că Partidul Național Popular este condus de principii ce se bazează la fundamentul edificiului nostru social și mai este o neîndoielnică dovadă că acest partid este un organism de guvernământ serios și matur.

De remarcat în acest program, grija partidelor democrate de a împiedeca o nouă acumulare de proprietăți agricole în mâna speculanților, apoi asanarea terenurilor degradate și inundabile, care va da agriculturii imense suprafețe arabile.

Nu trebuie scăpată din vedere hotărârea Blocului Partidelor Democrate de „a asigura o viață demnă tuturor categoriilor de muncitori manuali și intelectuali”. Nu mă înșel cred, dacă spun că este pentru prima oară în istoria patriei noastre ca partide politice cu ideologii deosebite să se întâlnească în același gând și aceeași hotărâre în privința celor ce muncesc.

Am o deosebită mulțumire să constat că Blocul Partidelor Democrate este decis să reducă și să elimine impozitele asupra proprietății agricole mici, până la cea 10 jug, cad. Acesta constituie un sprijin prețios ce se aduce țărănimii sprijin care, pe lângă modernizarea agriculturii ce se preconizează de programul-platformă, va duce, fără îndoială, la o mai înălțată existență a păturii noastre agrariene.

Programul Blocului Partidelor Democrate rezervă un articol aparte invalizilor, văduvelor și orfanilor de război. Este un omagiu ce se aduce celor care au fost jertfiți și s'au jertfit în războiul ce ne-a adus era democratică de azi.

Și acesta este un punct care face onoarea Partidului Național Popular.

Exploatarea bogățiilor naturale ale

țării, într'un ritm mai accelerat și trimiteră capitalului peste tot întinsul pământului românesc ca să pună în valoare bogățiile sale este o preocupare de prim ordin a Blocului Partidelor Democrate.

Sunt bucuros să pot sluji cauza democrației care-și ia angajamentul solemn de „a asigura condiții de viață demnă corpului didactic de toate gradele”. Prin aceasta văd realizându-se o adâncă dorință a sufletului meu și văd manifestându-se, în acest angajament, voința guvernamentului și Partidelor din Blocul Democrat, în primul rând a Partidului Național Popular, de a se repara o nedreptate ce dăinuiește de un sfert de secol și a dus la o jalea pauperizare a acelor care sunt primii slujitori ai neamului.

Cred că țara va aprecia la adevărată

Partidul Național Liberal-Tărăscian

Elaborarea Platformei-program a Blocului partidelor democrate a fost necesară stabilirii adevărului și totodată pentru a fi împărtășite odată pentru totdeauna, versiunile că în sânul guvernului actual ar exista accentuate divergențe de opinii. Din programul platformă scâldit de șefii tuturor partidelor care constituie actualul guvern, reiese clar că partidele democratice din țara noastră, vor să conlucreze loial, în vederea asigurării unui viitor strălucit poporului român.

Dela asigurarea regimului democratic și a suveranității deplină a statului român în cadrul monarhiei constituționale și până la dorința de a se ajunge la străne și permanente legături cu marile puteri și țările vecine, întreg programul cuprinde puncte care nu pot fi privite decât cu admirație de toți oamenii democrației dela noi și din întreaga lume.

Prin conlucrearea în comun și sprijinul întregului popor, care nu măndocesc, este pătruns de certitudinea că elaboratorii acestui program, sunt porniți pe lucru și programul nu rămâne un simplu act scris, acest plan de refacere a țării și redresare a vieții economice va putea fi realizat spre binele nostru al tuturor.

Dacă toți înțeleg că înaintea ambițiilor și intereselor personale, trebuie pusă ridicarea nivelului economic, cultural, social și politic a întregului popor, vom da dovadă în ochii întregii lumi, că suntem un popor și merităm totă încrederea marilor națiuni.

Odată cu noi cred că întreaga opinie publică este de acord că d. Gheorghe Tărăscu a avut un rol însemnat în elaborarea acestui program-platformă care este produsul muncii unor oameni cunoscători ai tuturor problemelor politice, sociale, și economice

lui valoare acest program, care nu este altceva decât un angajament ce-l oferă Partidele din Blocul Democratice, și abandonând trecutul nesincer, se va întoarce cu fața spre viitor, acordând încredere guvernului Petru Groza, care se-a readus Ardealul, încurajând partidele democratice unite, spre binele Patriei, într'un singur bloc. Națiunea le va deschide drum pentru realizarea frumosului lor program.

Partidul Național Popular va susține cu toată convingerea și întreaga sa energie programul la a cărui elaborare și-a dat concursul și cele mai esențiale puncte din ideologia sa.

Credința mea cea mai intimă este că democrația, care se desfășoară într'un cadru de libertate și sub spectrul independenței României, va învinge în apropiatele alegeri

Prof. ARDELEANU ILIE, Președintele P.N. P. org. Arad.

Inmatricularea la Oficiul Registrului Comerțului a administratorilor de supraveghere

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștință întreprinderilor comerciale și industriale, pe lângă care funcționează administratori de supraveghere unici, numiți de Ministerul Industriei și Comerțului sau CASBI, în baza ordinului acestui Minister, Nr. 11145 din 18 Mai 1945, întru trarea acestor administratori la Oficiul Registrului Comerțului pe lângă Camera de Comerț este obligatorie.

În conștință Camera de Comerț și Industrie întru trarea în viață întreprinderile vizate să se conformeze de urgență cererile de înmatriculare conform art. 13 din legea pentru înființarea unui Minister al Comerțului cu îndelungă experiență profesională prevăzute în legea pentru reglementarea exercitării activității comerciale și cu achitarea taxelor legale, Nr. 1526-1946.

CAMERA DE COMERȚ ȘI DE INDUSTRIE ARAD

Cantitățile de vin aparținând CASBI-ului vor fi vândute prin licitație

Conform ordinului primit de la partea Comisiei aliate de control cantitățile de vin aparținând Oficiului bunurilor inamece și depozitelor acestui oficiu, vor fi supuse vânzării prin licitație.

Sumele rezultate din valorificarea acestui vin, se vor depune în cont blocat CASBI, pe numele proprietarilor. În cazul când se prezintă concurenți, cantitatea de vin se vor preda administratorilor livrărilor contra prețul fixat.



INVITARE

Căminul de Copii va invita la SERBAREA CAMPENEASCĂ

ce va avea loc Duminecă, 2 Iunie a. e. dimineata, după masă și în grădina din strada Episcopiei nr. 22. Comitetul. Înainte de masă ora 10-12 vor avea loc reprezentații pentru copii cu concursuri pentru piilor din cămin. Surprize, etc. la ora 4 d. m. până în zori dans, concursuri de frumusețe de dans, bufet, masă caldă și

menite a duce la o redresare totală a unui stat.

Imediat după alegeri — în care nu mi pot imagina ca acest bloc democratic având un program atât de inteligent făcut să nu iasă biruitor — intenția noastră a organizației Arad a Partidului Național Liberal-tărăscian, este de a porni la ridicarea standardului de viață a Moșilor, acești oameni care ani de-a rândul au fost lăsați în voia soartei, precum și la înființarea de circumscripții sanitare la sate unde medicii bine plătiți să dea asistență gratuită țăranilor lipsiți și unde să existe totodată farmaciile care să servească suferinșilor medicamente în mod gratuit sau la un preț cu totul redus.

Totodată se caută a se menține, înmulți și organiza gimnaziile unice, prin acordarea de edificii proprii, pentru ca toți fiii acestui județ să poată fi educați în mod gratuit.

Sunt primele puncte care trebuiesc puse în acest județ, înainte de a se trece la alte măsuri cu caracter organizatoric.

Vulpe Iosif secretarul org. Arad.

Până la 9 Iunie se face înscrierea populației pentru aprovizionarea cu lemne

Conform deciziei Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării — apărut în Monitorul Oficial No. 107 din 9 Mai — depozitele și economatele vor înscrie populația la lemne până la 9 Iunie a. e.

Distribuirea lemnului de foc se va face de către instituții, întreprinderi, depozitari, primării, CAPS, etc. pe baza bonurilor 4, 5 și 6 combustibil.

Lemnele de foc care ar prisosi Casei Pădurilor Statului, după stabilirea nevoilor de lemne ale instituțiilor și autorităților obligate a livra conform convenției cu Minist.

de Finanțe și IOVR, soc. de facere, școli, spitale, etc., în scopurilor raționalizate, se vor lua și se livra la economate, întreprinderi, depozitari, etc., numai cu zădărniciile Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

Este interzisă decuparea lemnului 4, 5 și 6 din cartelele menționate de gospodărie, iar pentru necesități și eventuale lor utilizări se va răspunde în afara de gospodărie și persoana care înscrierea, fie reprezentant al comunei, fie a economatului și a zădărnicii.

Vizitați depozitul de vinuri și fabrică de sifon

„CRISTAL”

Proprietar: PETRE GUI
TELEFON: 21-80

Un rod al muncii dlui prefect Voștinar Gheorghe

Intr'un cadru festiv parcul Libertății a fost predat publicului

Să iubiți această operă așa cum am iubit eu planurile întru realizarea ei

Deminecă înnoțată de omiază a avut loc într'un cadru festiv solemnitatea deschiderii și sfințirii parcului „Libertății” recent amenajat prin spiritul de ales gospodar a dlui prefect Voștinar Gheorghe. Inițiativa prefectului muncitor a fost susținută de către toate forțele democratice conștente, transformând-o într'o rodică acțiune de refacere a țării.

Încalzirea inaugurată Duminecă, face parte integrantă din planul de redresare a județului și municipiului Arad. Printr'o muncă încordată și de zi s'a ajuns la feticul fapt ca publicul arădan să poată petrece în liniște, odihnă și reconfortare psihico-fizică, în parcul „Libertății”.

La solemnitatea deschiderii parcului a participat d. prefect Voștinar Gheorghe, primar Pălineaș Ioan, chestor Stănculescu Gheorghe, colonel Sorescu, căpitan sovietic Bujanar, precum și reprezentanții organizațiilor politice și numeroși publici, din Arad.

Umilințele trecutului au fost șterse

Deschiderea începe printr'un serviciu divin oficiat de un sobor de preoți. După terminarea serviciului divin părintele Caius Turicu în cuvinte emoționante arată ceea ce a însemnat acest parc înainte, când o mână de profesori au înțeles să-și însușească acest bun ca fiind ceva personal. În contrast d-sa arată că d. prefect Voștinar a înțeles dorința celor mulți și durerea care-i apăsa, deoarece s'a străduț să spele umilințele trecutului și să deschidă un parc al tuturor, asemănând parcul cu grădina din zicerile biblice, spunând că de la începutul omenirii casa omului a fost grădina, aceea grădina pe care a trebuit să o părăsească și a cărei nostalgii o poartă în tot cursul vieții.

LOCUL UNDE AM VAZUT LUMINA ZILEI TREBUE RIDICAT LA O TREAPTA CULTURALĂ ȘI ARTISTICĂ CAT MAI ÎNALȚĂ

A vorbit apoi d. prefect Voștinar Gheorghe care după ce a procedat la desăvârșirea monumentului a spus printre altele:

— Am fost animat toată viața mea de gândul că locul unde am văzut lumina zilei trebuie ridicat pe o treaptă culturală și artistică tot mai înaltă, deoarece Aradul este o convergență a drumurilor spre apusul și răsăritul țării.

Trecând în revistă actele memorabile pe care M. S. Regele, în asentimentul poporului le-a făcut prin schimbarea luptei

nefirești și contribuția vitezei Armate Române alături de glorioasa Armată Roșie la redarea celui mai mare bun omenesc: libertatea, nouă și celorlate popoare asuprite de fiara fascistă. În continuare, d. prefect a scos în evidență munca pe care forțele democratice unite, au depus-o pentru reconstrucția țării.

Cu privire la amenajarea și înfrumusețarea parcului d. prefect spune:

— Nu am convocat consiliul sau comitetul de inițiativă, am făcut un singur apel Camerei de Industrie și Comerț care a înțeles să contribuie la această operă, strângând astfel fondurile necesare pentru ridicarea statuei „Libertății” care simbolizează descătușarea. În postul pe care-l dețin, am înțeles să-mi manifestez dragostea față de orașul în care m'am născut punând la dispoziție copiilor, celor oboșiți de drumul vieții un loc de liniște, odihnă și reconfortare. D. prefect multumeste tuturor prin intermediul cărora a ajuns la desăvârșirea acestui mare parc, subliniind că în dorința donatorilor se va ridica și statuia M. S. Regelui Mihai I, de îndată ce fondurile vor permite executarea acestei importante lucrări. În încheierea d. prefect cere populației județului și orașului ca acest parc să-l iubească și să-l stimeze așa cum d-sa și-a iubit planurile care au dus la realizarea acestei opere care poartă peceata iubirii de aproapele și a Libertății.

Tinem să amintim că statuia „Libertății” ca executare artistică aparține dlui prof. Mureșanu dela Liceul Industrial iar baso-relieful aparține sculptorului Novac.

La sfârșitul solemnității d. prefect a mulțumit celor prezenți după care înscuțit de asistență a dat explicațiile necesare asupra inovațiilor introduse în acest parc.

Publicului arădan îi stă la dispoziție acum un loc de odihnă și recreere, fruct al inițiativei muncitorului prefect pus în folosul celor mulți.

Miercuri 29 Mai orele 19 în sala Palatului Cultural
Concertul de pian
ADALBERT SCHWARZ

Reținerea locurilor la librăria „Unirea” Bd. Reg. Maria 20. 1967

VIZA LIVRETELOR MILITARE

Azi, Marți 28 Mai, se vor prezenta pentru viza livretelor militare, la Cercurul Teritorial Arad, locuitorii din contingentele 1933—1934. Măine, Miercuri 29 Mai contingentele 1945—1936. Vineri 31 Mai contingentele 1937—1938, iar Sâmbătă 1 Iunie contingentele 1939—1940.

Băile
VATA DE JOS
[jud. Hunedoara]
VINDECA cu rezultate incomparabile reumatismul sciatic, hemoroizii și diferite boli de femeie!
Rețineți camere din timp!

TEATRUL
Joi 30 Mai, la orele 9 seara se va reprezenta pe scena teatrului nostru, piesa care a cutreerat toate scenele europene SONATA KREUTZER, în interpretarea măiastră a talentatei artiste Maria Antonova și au mai puțin cunoscutul actor Fory Etterle.
Biletele la agenția teatrală Iles.

Vineri 31 Mai 1946
TEATRUL COMUNAL
concert
ALMASANU
Bilete la Agenția Teatrală „Gloria” Str. Brătianu 2-4 Tel. 20-49.

Libertatea este cel mai de preț bun al omului

În numele garnizoanei Arad a vorbit d. colonel Sorescu, care după ce a felicitat pe d. prefect Voștinar, referindu-se la simbolul statuei libertății spune:

— Libertatea este cel mai mare bun al omului pe pământ. De dragul libertății s'au bătut de-alungul și de-slatul țării, s'au refugiat în codrii, iar oastea românească la 23 August a rupt lanțul robiei hitleriste și a pornit la luptă pentru această libertate. Arată apoi sacrificiile aduse de către Armata Sovietică și brava Armată Română fără martirajul cărora nu am fi putut câștiga libertate. Se păstrează un minut de reculegere. D-sa încheie prin cuvintele:

— Să ne gândim la M. S. Regele

Mihai I și generalisimul Stalin, armatelor lor și înțelepciunii cărora le datorăm libertatea de azi.

Vorbește apoi d. primar Pălineaș Ioan arătând că conducerea de azi luptă pentru vindecarea rănilor războiului, iar opera săvârșită de d. prefect face parte din acțiunea de reconstrucție în realizarea căreia s'a urmărit îmbinarea utilului, cu socialul, singurele principii care duc la prosperitate și libertate.

Vorbește d. Covaci secretarul general al Camerei de Industrie și Comerț care în puține cuvinte arată că industriașii și comercianții oridecâte ori vor vedea că contribuții se transformă într'o operă practică na vor precupeți nici în viitor obolul lor.

Cătușele au fost sfărâmate și libertatea a eșit biruitoare

În numele Partidului Comunist a vorbit d. Prudnăr, care arată semnificația lanțurilor cu care a fost legat poporul român.

azi. — spune d-sa — aceste lanțuri s'au rupt prin întronarea libertății și victoria forțelor democratice. Câștigarea libertății s'a făcut printr'o luptă hotărâtă dusă de Armata Sovietică împreună cu viteaza Armată Română care s'au înfrățit prin sângele vărsat pentru o cauză comună, pentru un trai mai bun și pentru o Română independentă și fericită.

În numele muncitorimii arădane a vorbit d. Demin Aurel, președintele Comisiei Locale, care a mulțumit prefectului muncitor pentru opera realizată, arătând puterea de muncă a muncitorimii atunci când statul i-a încredințat posturi de conducere și răspundere.

În numele Untunii Populare maghiare a vorbit d. Radaly, iar în

numele Apărării Patriotice a vorbit d. Stănescu care a făcut un larg expozeu asupra ideii de libertate și sensul prin care trebuie întrebuintată această nobilă idee.

Din partea Partidului Social Democrat a vorbit d. Mihai secretarul partidului, care a scos în evidență lupta poporului sovietic și român pentru câștigarea libertății. Subliniază apoi modul onorabil în care a știut să se achite de misiune d. prefect Voștinar atunci când este vorba de realizări sociale.

Industria Textila Aradana

caută maștri de filatură la cărde, la ringuri și la filatura de vigogne. 630

I. O. V. R.
invalizii, văduvele și orfanii războiului, precum și toți membrii Apărării Patriotice sunt rugați să fie prezenți la sediul org. în Bul. Mara 8, et. I în ziua de 30 Mai, ora 8 dim. pentru a lua parte la înmormântarea dela Mormintele Eroilor.

ANIMALISTII SUNT SCUTITI DE PREDAREA ANIMALELOR TERITORIALE

Forma intervenției dlui Vasile secretar general al FND-ului, ariatul general pentru aplicarea armistițiului a suspendat ordinele anterioare cu privire la predarea animalelor absenteștilor cătercurile Teritoriale.

Forma intervenției dlui Vasile secretar general al FND-ului, ariatul general pentru aplicarea armistițiului a suspendat ordinele anterioare cu privire la predarea animalelor absenteștilor cătercurile Teritoriale.

Aradul din Str. Evram Iancu 29 Aradul Nou

Forma intervenției dlui Vasile secretar general al FND-ului, ariatul general pentru aplicarea armistițiului a suspendat ordinele anterioare cu privire la predarea animalelor absenteștilor cătercurile Teritoriale.

ASA S'A CALIT OTELUL

ematograful Forum prezintă filmului arădan puternica realizare cinematografică sovietică „Așa s'a calit oțelul”, transpusă pe ecran romanul cu același nume, al scriitor sovietic Nicolae Aschy.

ematograful Forum prezintă o pagină de luptă a poporului rus împotriva ocupanților germani în timpul războiului mondial. Dar el înfățișează și primele scânteie ale revoluției bolșevice.

ematograful Forum prezintă o pagină de luptă a poporului rus împotriva ocupanților germani în timpul războiului mondial. Dar el înfățișează și primele scânteie ale revoluției bolșevice.

ASA S'A CALIT OTELUL

ematograful Forum prezintă o pagină de luptă a poporului rus împotriva ocupanților germani în timpul războiului mondial. Dar el înfățișează și primele scânteie ale revoluției bolșevice.

ematograful Forum prezintă o pagină de luptă a poporului rus împotriva ocupanților germani în timpul războiului mondial. Dar el înfățișează și primele scânteie ale revoluției bolșevice.

Curtea de Casație a respins recursul Antonestilor

Sâmbătă dimineața la ora 9 jum. a început la Înalta Curte de Casație Secția II-a judecarea recursurilor introduse de marii criminali de război, în frunte cu Ion Antonescu. Sedința a continuat în cursul după amiezii.

Completul de judecată a fost compus din: d. președinte T. Tănăsescu și d-nii consilieri I. Predovici, Al. Minculescu, Tului Dautte, I. Popescu și Iosif Munteanu.

Ministerul Public a fost reprezentat prin d. procuror general Mihail Papadopol.

Toți criminalii de război condamnați în prezentă au declarat recurs, motivele de recurs fiind pldate pentru fiecare de către avocați aleși sau din oficiu, iar recurenții nefiind de față. În cursul dimineții și-au desvolțat pte-doarile avocații.

În ședința de după amiază, d. procuror general Papadopol a luat cuvântul, combătând cu argumente strânse și cerând respingerea tuturor motivelor de recurs.

După deliberare, Înalta Curte a amânat pentru Luni 27 Mai pronunțarea

CONFORM HOTARARII PRONUNTATE LUNI, SECȚIA II-A A CURȚII DE CASAȚIE A RESPINS RECURSURILE MARILOR CRIMINALI DE RĂZBOI, ARATAND CA ACEȘTEA SUNT NEINTEMEIATE.

Formează excepție codamnatii: N. Mareș, D. Popescu și C. Bușilă. Curtea de Casație admitând în parte casa-rea sentințelor lor. Dosarele acestora se vor retrimita Tribunalului Poporului.

Informații

**ECONOMOTUL MESERIAS-
LOR PATRONI METALURGIȘTI**
comunică cu referire la legea aprobată în Mon. Of. Nr. 107, pentru provizionarea cu lemne de foc muncitorilor. Toți patronii care au angajat încă lemnele necesare muncitorilor, să se prezinte imediat în biroul economotului în interesul lor propriu. Cei care nu se prezintă vor suporta consecințele Comitetului.

**SOCIETATEA „PRINCIPAL
MIRCEA”** pentru protecția copiilor din România, filiala Arad. Convocare, în conformitate cu art. 14 și 15 din Statute și a hotărârii comitetului, se convoacă în Adunare generală toți membri societății pentru ziua de 18 Iunie 1946, ora 17, sala de ședințe a Primăriei Municipiului Arad. Ordinea de zi: 1. Dichidarea adunării. 2. Raportul comitetului pe anul bugetar 1945-46 despre activitatea Soc. dezvoltată în cursul celui an. 3. Raportul dieului pe anul 1945-46. 4. Cont de gestiune și raportul cenzurii pe anul 1945-46. 5. Descărcarea comitetului de gestiunea sa. 6. Ratificarea și votarea bugetului pe anul 1946-47. 7. Completarea Comitetului. 8. Evenimente propuneri. Arad, la 27 Mai 1946. Președinte: Dr. Hălmăgeanu. Secretar: E. Callo.

LOGODNA. Salomon Szabo (Arad) și Handel Rudolf (Oradea) s'au logodit.

DELA CURSUL PROFESIONAL DE UCENICI INDUSTRIALI
Domnii patroni al tuturor ucenicilor care urmează cursurile de ucenie industriale sunt convocați în adunare generală Vineri, 31 Mai 1946, orele 17,30 în localul școlii din str. 29 Decembrie Nr. 6. Fiind a doua convocare, ședința se va ține cu orice număr de membri. Fiind faptul că sunt chestiuni importante, domnii patroni sunt rugați să ia neapărat parte.

IN ATENȚIA PESCARILOR
Inspectoratul de Pescuit al Județului Arad, aduce la cunoștința pescarilor din cuprinsul acestui județ că au sosit permisele de pescuit care se eliberează în zilele de Marți și Vineri, între orele 15—18 la sediul Societății „Năvodul” pe baza unei cereri timbrate și a letinului de indentitate. Până la ora de 15 Iunie a. e. când pescuitul va fi liber toți pescarii urmează să-și ridice permisele de pescuit și să-și ia fără permise vor fi pedepsiți.

SINUCIDERE. Locuitorul Păulescu Florian, din comuna Păulești, a suprimat viața în urma unei boale teribile strângându-se în podul casei sale. Parchetul fiind sesizat, a început imediat înmormântarea.

POSTURI VACANTE LA ADMINISTRATIA FINANCIARA

Se aduce la cunoștința celor interesați că Ministerul Finantelor a anunțat pentru data de 1 Iulie 1946 un examen pentru ocuparea posturilor vacante de impiegati, agenți control și agenți administrativi.

Cererile și actele necesare se vor depune la Biroul Personalului Administrației Financiare cel mai târziu la data de 19 Iunie 1946.

Examenul se va ține în orașele de ședință a Regiunilor de Inspecție. Instrucțiuni complete se pot obține de la Biroul Personalului Administrației Financiare din edificiul Camerei Muncă.

D. MOLOTOV: Tratatul de pace cu România poate fi considerat ca încheiat

- Au rămas doar în suspensie câteva probleme cu caracter economic
- Uniunea Sovietică nu poate admite subjugarea economică a unor țări
- Rolul capitalului anglo-american — Trecutul a arătat ineficacitatea metodei intimidării față de Uniunea Sovietică —

Importantele declarații ale dlui Molotov cu privire la rezultatele conferinței dela Paris

MOSCOVA. — D. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice a făcut importante declarații ziarelor „Izvestia” și „Pravda” în legătură cu conferința dela Paris, precum și cu unele răstălmăciri cu privire la rezultatele acestei conferințe.

Stăruințele membrilor delegației sovietice — a spus d. Molotov — au fost îndreptate spre găsirea unor soluții satisfăcătoare cu privire la încheierea tratatelor de pace cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda. Conferința a adus la mușe rezultate favorabile, însă acestea nu sunt îndestulătoare.

Printre rezultatele conferinței dela Paris se poate aminti faptul că tratatele de pace cu România, Bulgaria și Finlanda pot fi considerate ca încheiate. Au rămas doar în suspensie câteva probleme cu caracter economic.

Aceste probleme nu au fost discutate de conferința miniștrilor de externe, ci numai de comitete de experți, constatându-se că în aceste privințe există serioase divergențe de vederi.

D. Molotov a arătat că în schimb conferința miniștrilor de externe a discutat problema navigației pe Dunăre. Uniunea Sovietică și-a exprimat părerea că această problemă trebuie reglementată de țările riverane și nu se poate admite ca în legătură cu această chestiune unele țări neriverane să dicteze. În orice caz, chestiunea aceasta nu trebuie să fie cuprinsă în tratatele de pace, ci trebuie să formeze obiectul unui acord deosebit.

Cu privire la reparațiile ce urmează să fie plătite de Italia, d. Molotov a arătat că modestele reparații cerute de Uniunea Sovietică ar fi putut să fie plătite de Italia în scurt timp prin comenzi sovietice.

Industria italiană are un trecut serios și nu trebuie să fie subordonată in-

tereselor industriale ale Statelor Unite sau ale Marii Britanii.

În ceea ce privește soarta fostelor colonii italiene, d. Molotov, precum și reprezentanții Franței au susținut punctul de vedere că acestea să treacă sub mandat italian, controlate fiind de Organizația Națiunilor Unite, urmând să se pregătească independența acestor țări. Inițial și d. Byrnes a fost de acord cu acest proiect, ulterior însă s'a asociat punctului de vedere al dlui Bevin. În urma acestui fapt problema fostelor colonii italiene a rămas nesoluționată.

Concesiunile făcute de Uniunea Sovietică în această privință nu au fost apreciate. — a spus d. Molotov. —

Delegațiile americane și engleze au luptat în comun, contra intereselor altor țări. D. Bevin a propus ca fostele colonii italiene să treacă sub controlul Angliei, asigurându-se astfel o complexă dominație britanică în bazinul mediteranean. Planurile britanice n'au fost criticate de americani.

D. Molotov a accentuat apoi justetea revendicărilor Iugoslaviei în legătură cu Triestul și Venezia Giuliă, trecând apoi la problemele economice și spunând printre altele: Prin metoda unor ajutoare economice

se tinde la subjugarea economică a unor state de capitalul anglo-american. Delegațiile anglo-americane s'au străduit de a trece și în tratatele de pace unele puncte care ar servi această aservire economică. Delegația sovietică însă nu a putut ignora interesele naționale unor țări, chiar dacă acestea au luptat în primii ani ai războiului alături de Germania Uniunea Sovietică, nu poate suferi subjugarea economică a unor țări.

Înainte de încheierea conferinței d. Byrnes a venit cu o propunere reateptată și anume de a se convoaca pentru luna Noemvrie conferința de pace pentru încheierea tratatului de pace cu Germania. Această propunere a fost neasteptată, cu atât mai vărtos, încât nu există guvern german, cu care să se încheie tratatul de pace. Cu ocazia conferinței dela Berlin generalisimul Stalin a propus instalarea unei administrații centrale în Germania. ceilalți membri ai conferinței nu au fost de acord cu această propunere și de atunci această problemă n'a fost desbătută.

Este de remarcă — a spus d. Molotov — că în legătură cu tratatul de pace cu România, Bulgaria și Finlanda, unde Uniunea Sovietică poartă principala răspundere, problemele mari au fost rezolvate, iar în legătură cu tratatul de pace al Italiei, unde principala răspundere este a anglo-americanilor, multe probleme de mare importanță au rămas nerezolvate.

În încheiere d. Molotov a arătat că în cursul conferinței dela Paris s'au ivit unele neînțelegeri Conferințele dela Yalta, Teheran și Berlin, au adus la rezultate bune, fără presiuni. Acele presiuni și intimidări cari au fost încercate acum, sunt marerile unor cercuri reacționare, însă

trecutul a arătat că aceste intimidări nu prind față de Uniunea Sovietică. D. Molotov a accentuat că Uniunea Sovietică apără drepturile sale și ale popoarelor și respingând orice încercări reacționare, este convinsă că urmează singura politică justă pentru binele omenirii.

A sosit aparate de RADIO „Philips” tip nou

Salon Philips Radio

Rosenfeld

Bd. Reg. Maria 9.

1751

S'a redeschis restaurantul „GRANICERUL”

1757

cu nouă conducere. Mâncări gustoase și beuturi alese la preturi convenabile. Str. Maresal Averescu 3.